

V sodelovanju s slovenskimi visokoškolskimi zavodi, ki so člani konzorcija:

Na univerzo v Slovenijo? Ma zakaj ...



geacollege



1. Ma zakaj je število prostih vpisnih mest v Sloveniji omejeno?

Omejitev vpisa omogoča bolj smotrno načrtovanje pedagoškega in raziskovalnega dela.

Univerze in fakultete že vnaprej vedo, koliko študentov bo v posameznem letniku – število določijo same glede na razpoložljivost prostorov, tehnoloških pripomočkov, kadra itd. Tako lahko že vnaprej pripravijo urnike, določijo skupine za laboratorijske vaje, načrtujejo izpitne roke.

Študentom to zagotavlja boljše študijske pogoje: predavanja so v predavalnicah, kjer vsi študenti sedijo na stolu (in ne na tleh!), vrste ob izpitnih rokih in govorilnih urah so "človeške" itd.

2. Ma zakaj je prijavni postopek tako kompliciran?

Ker je število mest omejeno, mora biti prijavni postopek tak, da zagotovi vpis tistim študentom, ki so najbolj perspektivni oz. najboljši na nekem določenem področju. Država nudi tem študentom brezplačen študij, zato želi preveriti, ali so kandidati res "vredni" tolikšnega zaupanja.

»Odločitev za študij v Sloveniji ni bila lahka. Mislim, da imamo tisti, ki razmišljamo o študiju v drugi državi, pa čeprav je to Slovenija, več dvomov in skrbi kot naši sošolci, ki ostajajo doma. Vse se nam zdi novo in drugačno, to pa nam povzroča veliko negotovosti.

Tudi moj »vstop« v študentsko življenje ni bil preprost in prvi mesec sem bila dobesebno zgubljena. Nikoli ne bom pozabila prevega predavanja, ko nam je profesorica povedala, da so naše obveznosti za tisti predmet seminarska naloga, predstavitev le-te ter izpit. Prva misel ob tem je bila: kaj je sedaj to – seminarska naloga? Kaj kmalu pa sem ugotovila, da so seminarske naloge (krajše raziskovalne naloge) in njihove predavitve v razredu prava rutina, tako da sem jih vsako leto morala napisati približno deset.

Prednosti študija v Sloveniji sta po mojem mnenju predvsem omejeno število študentov v vsakem letniku in brezplačen študij.

Nas je bilo v prvem letniku približno 30. V primerjavi s fakultetami v Italiji je to zelo malo. Vsi smo se med sabo poznali in tudi s profesorji se vzpostavi nek osebni odnos. Občutek imaš, da nisi samo številka. Pozitivno je tudi to, da so profesorji pripravljeni pomagati študentom, jim svetovati in – kar ni zanemarljivo in samoumevno – odgovarjati na e-maile.«

Mateja Clarici, 1. letnik podiplomskega študijskega programa Komuniciranje in mediji, Fakulteta za humanistične študije, Univerza na Primorskem

3. Ma kje dobim informacije o vpisnem postopku?

Razpis prostih vpisnih mest objavlja Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo; dobite ga na tej strani: http://www.mvzt.gov.si/si/delovna_podrocja/visoko_solstvo/. Razpis navadno izide zadnje dni januarja ali prve dni februarja vsakega leta.

Ne prezrite: rok za prijavo zapade že prve dni marca (rok je določen vsako leto z razpisom).

Prijavno-sprejemni postopek vodijo:

- **Visokošolska prijavno-informacijska služba Univerze v Ljubljani**, p. p. 524, 1001 Ljubljana, Telefon: (01) 241-85-02, (01) 241-85-55, e-pošta: vpis@uni-lj.si, spletna stran: <http://www.vpis.uni-lj.si> (tudi za Univerzo na Primorskem ter samostojne visokošolske zavode).
- **Visokošolska prijavno-informacijska služba Univerze v Mariboru**, p. p. 246, 2001 Maribor, telefon: (02) 235-52-61, (02) 235-52-64, (02) 235-52-63, e-pošta: vpis@uni-mb.si, spletna stran: <http://vpis.uni-mb.si/>.
- **Visokošolska prijavno-informacijska služba Univerze v Novi Gorici**, Vipavska 13, 5000 Nova Gorica, Telefon: (05) 331-52-34, e-pošta: studentska.pisarna@ung.si, spletna stran: <http://www.ung.si/si/studijski-programi/prijavno-info-sluzba/>.

Dodatne informacije za zamejske Slovence nudi Zavod RS za šolstvo, in sicer področna skupina za šolstvo Slovencev v zamejstvu. Kontakt: Andreja.Duhovnik-Antoni@zrss.si.

Informativna dneva na visokošolskih zavodih v Sloveniji sta letos v petek, 10. 2. 2012 (predstavitve zjutraj in popoldne!) in v soboto, 11. 2. 2012 (predstavitve samo zjutraj!).

»Prvo stopnjo univerzitetnega študija sem opravila v Italiji (v Trstu sem diplomirala iz ekonomije). Sedaj študiram na Ekonomski fakulteti v Ljubljani; izbrala sem magistrski program v angleškem jeziku Business Administration. Zamejci imamo priložnost, da se z lahkoto znajdemo v dveh okoljih in izbiramo, kje študirati; z bolonjskim sistemom, ki predvideva 3 leta diplomskega in dve leti podiplomskega (magisterskega) študija, pa se lahko soočamo z različnimi sistemi.

Zadovoljna sem z izbiro, ker sem na tržaški univerzi dobila odlično teoretsko pripravo, v Ljubljani pa imamo veliko skupinskega študija, dela na projektih in t.i. »case studies« (dela na konkretnih primerih iz podjetij in družb), tako da izobraževanje dopolnujem z bolj pragmatičnim pristopom.«

Lara Devetak, 1. letnik podiplomskega študijskega programa Business Administration, Ekonomska fakulteta, Univerza v Ljubljani

4. Ma kaj pomeni "status študenta"?

Status študenta ima tisti študent, ki je v nekem študijskem letu vpisan v določen letnik nekega študijskega programa in ni obenem zaposlen oz. iskalec zaposlitve.

Študenti, ki "imajo status", imajo pravico do zdravstvenega zavarovanja (brezplačnih zdravstvenih storitev, brez "tiketa"!), znatnih popustov pri prehrani (t.i. študentska prehrana), prevozih, nastanitvi v študentskih domovih itd. Lahko delajo prek študentskih servisov in zaprosijo za štipendije.

Več informacij: <http://www.svetovalnica.com/pravice-studenta>.

6. Ma kje lahko jem?

V Sloveniji imajo študenti, ki imajo „status“, pravico do t.i. študentske prehrane. To pomeni, da lahko v vseh gostinskih objektih (ne samo v menzah!), ki so vključeni v sistem študentske prehrane, jedo po izjemno ugodnih cenah. Takih gostinskih objektov je v svej Sloveniji več kot 150, posamezni obrok pa študenta stane približno 3,00€ - preostanek plača država.

Študent ima načeloma pravico do dveh subvencioniranih obrokov dnevno, vsak obrok pa praviloma vključuje glavno jed, dva dodatna hoda (npr. juho in solato ali solato in sladico) in kozarec brezalkoholne pijače.

Dodatne informacije dobite tukaj: www.prirocnikzabruce.si.

V sistem študentske prehrane se študenti prijavijo prek portala www.studentska-prehrana.si –na tej spletni strani so objavljena vsa navodila o postopku.



Ma ... bi delodajalci v Italiji zaposlili kader, ki je diplomiral v Sloveniji?

Flavio Mosetti, ravnatelj Zadrúžne banke Doberdob in Sovodnje: "Naša banka posluje dvojezično, zato je za nas kader, ki odlično pozna tudi slovensko strokovno terminologijo in slovenski prostor, velika prednost. Seveda bi ga zaposlili!"

Boris Peric, predsednik finančne delniške družbe KB1909: "Študenti, ki končajo študij v Sloveniji, so za nas zanimiv kader. Naše delovanje ni vezano samo na zamejski prostor, v Sloveniji imamo veliko poslovnih interesov. Zato radi sodelujemo z ljudmi, ki dobro obvladajo poslovno komunikacijo v slovenskem jeziku in poznajo poslovno življenje v Sloveniji."

Livio Semolič, deželni tajnik SKGZ: "Doprinos diplomirancev, ki so opravili svoj študij v Sloveniji, je ob splošni poklicini sposobnosti toliko bolj dragocen za manjšinske ustanove, v kolikor dodatno krepí oz. osveži jezikovno navezo med matico in zamejstvom."

Andrej Šik, direktor SDGZ: "V gospodarstvu se danes vsi zavedajo, da je realna zmožnost delovanja na čezmejnem področju kompetitivna prednost za naša podjetja. Vedno pudarjamo, da ta realna zmožnost izhaja iz poznavanja dveh jezikov in dveh socio-kulturnih stvarnosti. Prednost se toliko bolj poveča, ko v podjetjih lahko razpolagamo s kadri, ki iz svojega študija prinesejo pridobljeno znanje in veze, saj verjamemo, da ravno mladi s čezmejnimi izkušnjami lahko postanejo gonilna sila skupnega gospodarskega

7. Ma kaj je redni študij?

Redni študij je najobičajnejša oblika študija.

Na državnih univerzah oz. na programih, ki imajo državno koncesijo, je redni študij brezplačen – šolnine ni, študenti plačajo le minimalno vpisnino, ki znaša približno 40,00 evrov letno. Zato da lahko študira "redno", mora študent izpolnjevati pogoje: letno mora na primer opraviti določeno število izpitov. Pogoji so določeni s študijskimi pravili, ki se razlikujejo glede na program. Študijska pravila so objavljena na spletnih straneh univerz oz. fakultet.

9. Ma kaj je referat oz. študentka pisarna?

Na vsaki fakulteti (oz. univerzi, če gre za manjšo strukturo) deluje študentska pisarna oz. referat. Ta služba nudi informacije glede vpisa, vpisnih pogojev, študijskih programov in druge informacije, povezane s študijem na fakulteti oz. univerzi. Študenti se z osebjem referata srečujejo od prvega do zadnjega dne študija.

Študentom izdaja potrdila o šolanju, potrdila o opravljenih izpitih in druga potrdila.

Skoraj vse univerze in fakultete imajo tudi t.i. "spletni referat", to je spletna stran, prek katere lahko študenti brez čakanja opravijo marsi katero birokratsko dolžnost, dobijo informacije, potrdila itd.

10. Kaj pa študentska organizacija?

Študentska organizacija Slovenije (ŠOS) je stanovska organizacija vseh slovenskih študentov in se kot taka zavzema za uresničevanje interesov več kot 100.000 študentov slovenskih fakultet, akademij, visokih in višjih strokovnih šol ter visokošolskih zavodov v tujini.

Trenutno ŠOS vključuje Študentsko organizacijo Univerze v Ljubljani, Študentsko organizacijo Univerze v Mariboru, Svet študentskih klubov in Študentsko organizacijo Univerze na Primorskem.

ŠOS si kot krovna študentska organizacija prizadeva vplivati zlasti na izboljšanje študijskih razmer in možnosti za študij, socialnega položaja študentov ter razvoj obštudijskih in interesnih dejavnosti.

Več informacij dobite na: <http://www.studentska-org.si>.

ŠOS lahko kontaktirate pre e-pošte: info@studentska-org.si.

8. Ma kaj je izredni študij?

Izredni študij je manj pogost, nekatere fakultete ga sploh ne izvajajo.

Namenjen je študentom, ki študirajo ob delu, oz. študentom, ki iz kakršnih koli razlogov ne izpolnjujejo pogojev za redni študij.

Za izredni študij je predvidena šolnina.

Predavanja se ponavadi izvajajo pozno popoldne ali zvečer, ob petkih popoldne in ob sobotah zjutraj.

Tudi pravila izrednega študija so objavljena na spletu.

11. Ma v Sloveniji imajo tudi kredite?

Vsi akreditirani visokošolski programi v Sloveniji morajo biti usklajeni s sistemom ECTS (European Credit Transition System).

To je t.i. kreditni sistem, ki omogoča primerljivost izobraževalnih programov po vsej Evropi.

Slovenske univerze in fakultete so vključene v mednarodne programe mobilnosti (npr. Erasmus). Več informacij o tem nudi Center RS mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja (www.cmepius.si).

Na posameznih fakultetah in univerzah delujejo tudi mednarodne pisarne, ki skrbijo za izmenjave. Nekatere fakultete izvajajo tudi t.i. skupne diplome (joint degrees) s tujimi univerzami.

V Sloveniji se na splošno zelo konkretno podpira mobilnost študentov.

12. Ma slovenski krediti so priznani v Italiji?

Sistem kreditov (ECTS) omogoča preglednost, primerljivost programov in s tem spodbuja mobilnost študentov in diplomantov.

Na nobeni univerzi v Evropi ni priznavanje kreditov "avtomatično" in "samoumevno" – fakultete se same odločajo, katere kredite bodo za kateri program priznale. Pri tem ni tako pomembno, kje so pridobljeni krediti; bolj je pomembno, ali zagotavljajo znanja s področij, ki so za dano fakulteto matična.

Isto velja tudi glede priznavanja diplom. Za študij na drugi stopnji je na primer potrebna diploma prve stopnje, ki zagotavlja znanja z določenega področja, ne glede na to, kje jo je študent pridobil.

Kdor na primer zaključi prvostopenski študij matematike, se ne more neposredno vpisati na drugostopenski študij latinščine – ne glede na to, ali je diplomiral v Italiji ali v Sloveniji.

13. Ma kaj je študentsko delo?

Sistem študentskega dela v Sloveniji je edinstven v Evropi, saj študentu omogoča, da sam poskrbi za svoj socialni položaj v času študija. Študentsko delo je ena izmed fleksibilnih oblik dela in je značilna za mlade, ki so še vedno vključeni v proces izobraževanja, pa si kljub temu želijo vključiti se na trg dela, bodisi iz finančnih razlogov, bodisi zaradi pridobivanja delovnih izkušenj. Študentsko delo je občasno ali začasno delo, ki ga študent, dijak ali druga upravičena oseba opravlja preko pooblaščen organizacije (študentski servisi, Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje, agencije za delo) na podlagi napotnice.

Študentski servisi so agencije, ki študentom posredujejo začasna in občasna dela in zagotavljajo plačila uporabnikom.

Več informacij o študentskem delu dobite tukaj:

<http://www.studentska-org.si/index.php/Studentsko-delo.html>.

»Na UNG-ju sem letos vpisana že peto leto. Moja izkušnja študija je izredno pozitivna: izobrazba je kvalitetna, profesorji so večinoma mladi in polni energije. Prednost te univerzitetne ustanove je predvsem ta, da je študentov malo. To omogoča individualno delo z mentorji, ki so zelo prizadevni in študentu dajejo občutek, da ni le vpisna številka.

Ob vpisu na to ustanovo me je mučila skrb, da ne bom sposobna dokončati študija, ker se nisem počutila dovolj samozavestno v izključno slovensko govorečem okolju. Čutila sem, da se moj govor zelo razlikuje od ostalih, s katerimi sem se na fakulteti vsakodnevno soočala. Glede na to da sem izbrala prav slovenistiko, me je znanje slovenskega jezika razumljivo skrbelo. Kmalu pa sem dojela, da se moje zmožnosti ne razlikujejo od slovenskih vrstni, in da sem lahko uspešna tudi v neki drugi državi. Prav nasprotno pa sem začela ceniti svoje znanje italijanščine in to dojeti kot prednost.

Mislím, da sem Univerzi v Novi Gorici najbolj hvaležna prav za to, da je razširila moja osebna obzorja; sedaj z novega zornega kota razumem razlike, ki obstajajo med narodom in v narodu samem, saj sem s pomočjo izkušenih mentorjev ugotovila, da se moje svet ne konča ob italijanski meji, ampak da obstajam tudi onstran nje. Moja izkušnja na UNG-ju mi je omogočala, da sem se samodefinirala kot pripadnica slovenske manjšine v Italiji, ter se tako »izkalupila« iz večnega vprašanja, ki mori vse tiste, ki se ne čutijo ne Slovenci ne Italijani, ampak nekaj vmesnega.«

Daniela Stekar, 1. letnik magistrskega študijskega programa Slovenistika, Fakulteta za humanistiko, Univerza v Novi Gorici.

Ma kaj je ...?

- **Asistent:** pomočnik visokošolskega učitelja;
- **Avla:** vhodna veža (≠ predavalnica);
- **Bruc, brucka:** študent/-ka prvega letnika;
- **Brucovanje:** "fešta" za nove študente (bruce) ob začetku leta;
- **Dekan:** "ravnatelj" fakultete;
- **Diploma** (ž. sp.!): potrdilo, ki ga študent dobi po zaključenem triletnem dodiplomskem študiju (it. laurea); primer pridobljenega naziva po študiju ekonomije: Mojca Novak, univ. dipl. ekon. (≠ doktor ekonomije!);
- **Docent:** najnižji naziv visokošolskega učitelja (doc.);
- **Doktorat:** študij na najvišji, tretji stopnji (it. dottorato di ricerca); primer naziva po doktorskem študiju: dr. Mojca Novak;
- **Indeks:** nekoč knjižica, v katero so se zapisovale prisotnosti na predavanjih in ocene; danes tudi v elektronski obliki;
- **Izredni profesor:** eden od nazivov visokošolskih učiteljev (izr. prof.);
- **Kolokvij:** kratek pisni (!) test, ponavadi pogoj za pristop k ustnemu izpitu;
- **Lekcija:** individualna učna ura (≠ predavanje);
- **Lektor:** učitelj tujih jezikov;
- **Magisterij:** študij na drugi stopnji, po opravljeni diplomu (it. laurea magistrale / specialistica); primer pridobljenega naziva po magistrskem študiju ekonomije: Mojca Novak, mag. ekon.;
- **Odločba:** dokument, na podlagi katerega študent dobi sobo v študentskem domu;
- **Pogoj, imeti pogoj:** izpit, ki ga študenti morajo opraviti za prestop v višji letnik;
- **Predavanje:** učna ura z visokošolskim učiteljem – docentom, izrednim ali rednim profesorjem (≠ lekcija);
- **Redni profesor:** najvišji naziv za visokošolskega učitelja (red. prof.);
- **Seminar:** oblika učne ure, ponavadi z delom v skupini;
- **Seminarska naloga:** kratka raziskava ali poročilo, ponavadi pogoj za pristop k izpitu;
- **Vaje:** učne ure z asistentom – pomoč za boljše razumevanje predavanj; včasih v laboratoriju (laboratorijske vaje).



vas vabi, da se odločite za študij v Sloveniji, ker ...

... se boste tako vključili v **dobro organizirane, moderne, kakovostne in mednarodno priznane izobraževalne strukture;**

... se boste **seznanili z živahnim in pestrim študentskim življenjem** v Sloveniji, kjer imajo študenti konkretne možnosti nastanitve v študentskih domovih in vključitve v študentske organizacije, servise in društva;

... je študentsko delo v Sloveniji posebej regulirano in omogoča dragoceno pridobivanje izkušenj že med časom študija;

... je bivanje v Sloveniji tudi enkratna priložnost za **razvijanje sposobnosti komunikacije v slovenskem jeziku**, kar je v manjšinskem prostoru enostavno nemogoče;

... vam **mreža univerz in visokošolskih središč** v Sloveniji omogoča, da se odselite od doma in se postopno osamosvojite (npr. Ljubljana, Maribor ...) oz. da še nekaj časa živite v domačem okolju in se na predavanja vozite dnevno (Koper, Nova Gorica ...).

Za dodatne informacije smo vam na razpolago:

Za Slov.I.K.: Matejka Grgič, znanstvena direktorica (info@slovik.org);

Za EF UL: Tilen Balon, predstojnik službe za študijske zadeve (tilen.balon@ef.uni-lj.si) ali

Petra Rus, vodja službe za študijske zadeve (petra.rus@ef.uni-lj.si);

Za Gea college: dodiplomski@gea-college.si;

Za UNG: Renata Kop, študentska pisarna (studentska.pisarna@ung.si);

Za UP: Iris Skrt (vpis@upr.si).

Želimo vam uspešen študij ... in srečno pot!